

以恋爱之名行骗 69人诈骗团伙平山落网

“我想找一个懂事、孝顺父母、对自己好的，希望和他一起工作，一起生活，一起为以后打拼……”“我在逛淘宝，给爸妈买衣服呢，你有没有给爸妈买过衣服呢？”看到这样的文字，你是不是觉得发信息的是一个非常懂事的好女孩呢？然而，事实可能会出乎你的意料，这其实是一个电信诈骗团伙的话术。6月底，平山县公安局成功打掉一特大电信诈骗团伙，查扣作案手机90余部，抓获犯罪嫌疑人69名，涉案金额达300余万元。近日，记者在平山公安局详细了解了案件的侦破经过。

燕都融媒体记者 卢伟丽

一个诈骗信息 牵出69名犯罪嫌疑人

2021年6月，平山县公安局接到公安部转发的通报，广东一名受害人被诈骗5000余元，经侦查，实施诈骗的手机卡是保定的，卡主何某某是广西人，有在平山境内活动过的迹象。接报后，平山警方迅速出动，通过传统摸排和科技手段，在平山县的城乡接合部发现一处出租房，在此租房的一些年轻男女形迹可疑。

6月19日晚，警方出动，这所出租屋内的9名年轻男女被当场控制，警方在这里发现了一些传销资料，虽然没有找到嫌疑人何某某，但却发现了何某某男朋友廖某的手机号，而这个廖某看起来还是这个组织的一名负责人。经过讯问，一名男子称认识何某某，并且说何某某在另外一个村子的一所出租房内。得到信息后，民警连夜摸排进行布控，在这所出租房内查获了大量用于电信诈骗的话术本，但遗憾的

是，仍然没有抓到嫌疑人何某某。

一直忙到天亮的民警顾不上休息，突击审讯，并在此基础上进行综合分析研判，于20日白天在平山县城一家足疗店抓获了六个窝点的负责人，其中就包括何某某与其男友廖某。原来，在两个窝点相继被端之后，另外六个窝点的负责人聚集在足疗店内商量对策，让他们没想到的是，警方连续奋战，将其一举抓获。随后，根据审讯结果，警方又马不停蹄，于20日晚上将这六个窝点端掉。

至此，这个电信诈骗组织在平山县的8处诈骗窝点被全部端掉，抓获犯罪嫌疑人69名。

以谈恋爱为名 传销与诈骗结合

经过审讯，平山警方发现，这是一个传销与诈骗相结合的组织。

“他们先在QQ上加好友，然后编造谎言骗人过来加入传销组织。如果骗不

来人，就以谈恋爱为名索要钱财，过一段时间再找个理由分手。”据平山县公安局城区刑警中队的中队长韩永鉴介绍，这个诈骗组织的成员主要来自广东广西，他们对老家的人情比较熟悉，骗钱也更容易得手，因而在选择目标时也以广东广西等南方省份为主。“他们以谈恋爱为名，用真实名字骗人，更容易让人相信。根据目前警方掌握的情况，受害人达到500余人。”韩永鉴说。

“这个组织把每单的诈骗金额大多控制在几千元以内，以至于绝大多数受害者觉得这属于恋爱正常花费，正常分手，也因而大约99%的受害人没有报案。”

抓捕时，警方缴获了大量的话术本，记者看到，仅嫌疑人莫某某记的笔记就达到16本之多。其中的文字详细列举了如何“树立自己”“确定关系”“感情吸引”“帮撮感情”等。

据了解，目前涉案的69名嫌疑人已经全部被采取刑事强制措施，其中20人被批准逮捕，34人被刑事拘留，15人被取保候审，等待他们的必将是法律的严惩。

小区消防栓箱成“空壳” 业主称“没有安全感”

本报邢台电(燕都融媒体记者张会武 通讯员张晓旭)近日，沙河市凯旋城小区业主向记者反映称，住进小区一年多了，小区各个楼层的消防栓箱却都是空的。“万一发生火灾，我们的安全如何保障？”

10月11日，记者来到了凯旋城小区，该小区是一个新建小区，记者随机在几个楼道里看到，墙上挂着的消防栓箱内都没有水带和水枪，空空如也。稍后，记者又随机在负一层地下室和负二层车库查看了20余个消防栓箱，发现里面均是空的，且有些箱门还敞开着。

采访中记者了解到，该小区的楼层为11层，有数百户业主，不少业主告诉记者，去年夏天交房以后，他们就搬了进来，当时的消防栓箱就是空的。“也不知道消防验收是否通过了，这太没有安全感了，希望能引起相关部门的重视。”

另外，记者还发现，该小区西北角有一个垃圾存放点，外面竖立着蓝色围挡，围挡里面堆积了木棍、水泥袋以及塑料瓶等各种垃圾，由于缺乏管理，好多白色垃圾都掉落在了外边。

记者了解到，该小区位于沙河市东环东侧、普通店南街北侧、规划路西侧，土地使用面积为37213.33平方米，开发企业为沙河市兴磊房地产开发有限公司。

当天下午，记者将该问题反映至沙河市住建局，工作人员表示将转至相关科室核实。

一男子轻信微信好友 被骗近七万元

本报讯(燕都融媒体陈乾玲 通讯员李慧峰、武晓丽)近日，井陘一村民轻信微信好友，跟对方学习投资理财，结果接连被骗。

9月30日，村民吴先生被一个不熟悉的微信好友拉进一个企业微信群，群里不断有人发送关于投资理财的链接。看着群里不断有人发自己的“盈利图”，吴先生越来越不想轻易放弃这种“赚钱”的方式。于是，吴先生通过微信群管理添加了一“理财助教”为微信好友。

在这名“理财助教”的帮助和指导下，吴先生下载了一款投资理财APP。将信将疑的吴先生抱着试试看的心态，按照这款理财APP设置的操作流程充值13000余元，购买了一款虚拟理财产品。不料，不一会儿系统就提示这款理财产品价格下跌，吴先生充入的资金全部亏损。

经过这次投资失败后，吴先生一直存有挽回损失的幻想，总想再“赌一把”。于是，他在后来的几天里，接连以同样数量的资金，先后三次购买不同款的虚拟理财产品。结果，都以失败而告终。

损失近7万元后，吴先生才如梦初醒，选择向警方报案。

无证驾驶无牌农用车 还载客16人 险!

本报唐山电(通讯员甘广荃、赵桑)10月11日，唐山市丰南交警大队外勤中队在值勤时，查处一起无证驾驶无牌农用车且违法载人的交通违法行为。

当日18时27分，丰南交警大队外勤四中队民、辅警在辖区丰碱线205国道桥下执勤时，发现前方一辆农用三轮车意图躲避检查，遂将其拦下。农用车的后车厢，严严实实地盖着两层厚厚的遮雨布。经查，农用三轮车上共挤了16人，都是去邻村干农活的，车上每个人给司机10元钱路费。

随后，民警将乘客安全转运，对农用车依法暂扣，责令车主恢复农用车原状并对驾驶人擅自变更机动车外观、低速载货汽车违法载人，无牌、无证的交通违法行为依法予以罚款1500元的行政处罚。

交警提示：因农用车没有设置必要的乘客安全乘坐位置和防护设施，易发生乘客与车体碰撞，致乘客受伤的事故，一旦发生交通事故易造成群死群伤重大交通事故，而且农用车基本上没有购买机动车保险，无力进行赔偿，出了事会造成不可估量的损失。



截至10月10日，洪涝灾害已致山西省175余万人受灾，河北慈善联合基金会第一时间启动响应，于10月11日在腾讯公益、支付宝公益、微公益等公开募捐平台上线驰援山西的筹款项目，截至10月12日16时，共募集善款399631.25元。

燕都融媒体记者 许晓媛 吴春蕾 摄

做公益的时间可以存入“银行”，凭积分可以兑换奖励和服务……

沧州有家“时间银行”

近日，沧州中捷产业园区出现一家特别的“银行”——“时间银行”。志愿者将做公益的时间存入“时间银行”，日积月累后，凭积分可以兑换奖励和服务。

一种独特的志愿服务模式

在中捷产业园区朝阳街社区“时间银行”的墙上，有8个红色的大字格外显眼——“爱心储蓄 温暖兑换”。下面有个柜子，放着各种奖品。柜子上面的标牌显示：做公益服务120小时可以兑换牙膏，160小时可以兑换水杯，200小时可以兑换洗发水，300小时可以兑换吹风机……

这就是中捷产业园区朝阳街社区芳泰工作站开通的“时间银行”。据了解，这个“时间银行”于9月16日正式成立。

据介绍，“时间银行”参照普通银行存储制度，鼓励志愿者为社区里高龄、失

能、失智等有服务需求的居民，提供邻里关照、家政、外出代办等服务，而志愿者自身则可以根据提供志愿服务的时长，来换取相应的物品奖励，或者在自己需要帮助时按需求取出服务时间。志愿者积分兑换的奖品，由爱心企业免费提供。

76岁老人 成为首位积分兑换者

张中仁家住中捷产业园区芳泽佳苑小区，今年76岁。虽然他早已退休，但是平时根本闲不住。他在自家车库里开设了一个修理铺，这些年来一直无偿为小区里的居民修理自行车、三轮车、锅碗瓢盆等生活用品。

不大的修理铺，被张中仁收拾得井井有条，各式各样的修理工具一应俱

全。“时间银行”成立后，他一共存了160小时的服务时间。

9月29日，张中仁成为“时间银行”的首位积分兑换者。他拿这些积分兑换了一个水杯，并获得了一份荣誉证书。

“银行”里已存入 300小时服务时间

“‘时间银行’实行一人一账户，永久记录、永久保存。”中捷产业园区党群工作部部长雷强林说，“时间银行”是一种新的志愿服务模式，还是中捷产业园区的新尝试、新探索，希望今后汇聚多方力量，将“时间银行”办得更好。

截至目前，已有16名志愿者往“时间银行”里存入服务时间，志愿服务总时长超300个小时。(沧州晚报)